‘Savoir Sr.2 — Sommes

Entrainement 1

k=n
1) On définit pout toutn € N, lenombre S, =1+2+22+23+ Ona X
n Sp = 2
S donc
k=0
a. Calculer Sy, S;, S, et S;.
b. Quelle relation peut-on écrire entre S,, et S,,;1 ?
2) (vy,) est une suite arithmétique de raison -2 et de premier terme v, = 2300.
Exprimer lasomme B =v,+ v; + ... + v, enfonction de n.
Entrainement 2
k1
1) On définit pout tout n € N*, le nombre S,, = 2 + % + -4 nn—+21 Onadonc S, = 2 2
k=1

a. Calculer §¢, S, et S;.

b. Quelle relation peut-on écrire entre S,, et S,,,1 ?

2) (u,) est une suite géométrique de raison 1,2 et de premier terme u; = 36.
a) Calculer la somme A=u +u, + ... + uy,.

b) Montrer que u; + u, + -+ u,, = 180(1,2™ — 1).

Entrainement 3

1) On définit pout toutn € N, le

T. =
nombre n

u, avec u, =n(n+1)

a. Calculer Ty, T; et Ts,.

b. Ecrire T, en fonctionde T,, et de n

2) (uy,) est une suite arithmétique de raison 10 et de premier terme u; = 120.
Calculer la somme de ses 20 premiers termes.



Entrainement 4

e . 1-
1) On définit pout tout n € N*, le nombre §,, = u; +u, +---+u, avecu, = z_nn

a. Calculer §;, S, et S;. b. Ecrire S,..; enfonctionde S, etden

2) (uy,) est une suite géométrique de raison 1,8 et de premier terme u; = 64.
a) Calculer la somme de ses 10 premiers termes.

b) Montrer que u; + u, + -+ u, = 80(1,8" — 1)

Entrainement 5

1) On définit pout toutn € N, le

T, = ) uZ avec u, =V1+n?
nombre
a. Calculer Ty, T; et T,.

b. Ecrire T, en fonctionde T,, et de n

2) (uy) est une suite géométrique de raison 0,6 et de premier terme u, = 1400.
Onnote: S, =uy+u; +u, +--+u,.
a) Calculer Ss;.

b) Montrer que S,, = 3500(1 — 0,6™*1)



Corrections Savoir Sr.2

Corrige Entrainement 1

1a.Sy=1;85=142=3;5,=142+2°=3+4+4=7 et S$;=5,+2>=7+8=15

b. Ona: S,,4 =S, +2"1

2) La somme B contientn 4+ 1 termes. Onadonc:B = (n+ 1) X Yotn

2
Or v, = 2300 —2n. Onadonc: B = (n+ 1) x =" = (n + 1)(2300 — n).

Corrige Entrainement 2

Na. 8§ =2, S, =2+3=2 et §y=24342 12,2108
4 4 4 9 4 9 36
b. Surs = S+t
s Yn+l T Yn (n+1)2
_ 20
2) a) La somme A contient 20 termes. Onadonc: A = 36 X 11_1’122 ~ 6720,77

1-1,2™"
1-1,2

b)Ona:uy +uy + - +u, = 36 X = %(1 —1,2") = 180(1,2" — 1). CQFD

Corrige Entrainement 3

1)a T0:u0:0><1:0, T1:u0+u1:O+1X2:2 et T2:u0+u1+u2:2+2><3:8
b.Tpo1 =Ty +Up1 =T, +(m+1)(n+2)

2) La somme des 20 premiers termesest : S = u; + u, + -+ + Uy = 20 X Yatlzo
Oruyy = u; + (20 — 1) X 10 = 120 + 10 X 19 = 310. Onadonc:S = 20 x 222318 — 4300.
Corrige Entrainement 4
1-1 1-2 1 1 1-3 7

1) d. Sl—ul—m—o, 52 —u1+u2 —O+E—_Z et Sg —u1+u2+u3 —_Z+%—_E.
b. Spe1 =S, + 5+ =t D 2

. = u = . i

n+1 n n+1 n Z(Tl + 1) n 2n+2
_ 10

2) a) La somme demandée est donnée par le calcul : A = 64 X 118 .28 483,74

1-1,8

1-1,8"

b)Ona: uy +u; + -+ u, =64 X 1o

=% (1-1,8" =80(18" — 1). CQFD



Corrige Entrainement 5

2 2
)a To=ul=Vv1+02 =1, T, =T,+ul=1+V1+12 =3
etT, =T, +VI+22 =3+5=8

2
b.Tp1 =T, +u,,=T,+V1+n? =T, +1+n?

1-0,6
1-0,

31
2)a)Ona: S3g =ug+u; +uy + -+ uzy =1400 x o~ 3500,00

_ n+1
b)Ona: S, = 1400 X —22— = =2(1 - 0,6™1) = 3500(1 — 0,6™*1). CQFD



